

“脱贫攻坚，我在一线”系列报道

李征宙：一切为了联系村的发展

编者按 丽水是浙江加快发展地区，近年来全市上下突出“党和政府为核心，多元主体参与”的脱贫攻坚系列举措，在基层一线涌现出了一批先进典型人物。他们中间有乡村干部、农业龙头企业负责人以及山海协作结对帮扶干部等等。因为他们的无私奉献和奋力拼搏，形成了全社会倾力帮助困难群众脱贫的强大合力，汇聚了丽水脱贫攻坚的磅礴动力。今起本报推出“脱贫攻坚，我在一线”系列报道，分享他们在基层一线奋战的扶贫小故事。

本报记者 杨敏 通讯员 周若毅 蔡杨卿 叶承慧

眼下，传统红糖制作正进入高峰时节，位于松阳樟溪乡兴村村的老红糖坊里，弥漫着诱人的甜香味，工人们每天要熬制数百斤红糖，氤氲的雾气里，新上任的村支书傅金鏊在一旁忙着联络、协调。傅金鏊今年35岁，是全村最年轻的村支书，也是一名退伍军人，忙

着烧新官“三把火”的同时，他一直记挂着丽水中等专业学校派到村里的“第一书记”李征宙，“没有他，我根本没有机会当选村支书，为村集体发展做贡献。” 2019年，李征宙响应组织号召来到兴村村担任“第一书记”，从此他便把脚印留在了村里的角角落落，把温暖带进了村民的心窝。今年9月21日，他夜间走访下马坑自然村一位贫困户时，发现村里有一段路没有安装

路灯，而路边上就是一个深水坑，此前“坑”害过好几位村民。李征宙当即叫来村两委干部了解路灯缺位的情况。第二天，该路段就安上了路灯，并且全村所有照明死角也在这次夜访后被逐一清理。为此，他还专门写下一篇题为《点亮心灯》的“夜访手记”：与村民的交流就是要想办法去点亮心灯。 村(社)换届选举是李征宙任期内的重点工作，他坚持“大的要抓小，小的也不放”的原则，抓早、抓准、抓实，于6月22日起，便着手进行民情走访。也就是在一次次走进村民家中时，他渐渐明晰了老百姓对村干部的新要求，对村庄发展的新期待。在他的组织协调下，11月1日，兴村村党总支选举，傅金鏊、郑永峰、叶晨阳等一批年轻、有想法、懂产业的年轻干部，以98%以上的高票当选。忙碌了5个月的李征宙直到选举结果公布才舒了一口气。

值得一提的是，当天正值李征宙外孙女周岁生日，还是学校推荐他参评中学正高级职称审定的日子，“我不在选举现场就不安心，相比评上高级职称，我觉得村子的发展让我更有成就感。”李征宙说。 如今，兴村村的五名村党总支委员中，有四位是退伍军人，支委平均年龄为38岁，比全县村支委干部年轻10岁。“自己做得好，不如带着全村人一起发展好。”29岁的叶晨阳说，在李征宙的指导下，新一届村支委形成了“能力强、决策强、执行力强”的良好氛围，村子发展架构也进一步明晰：古法红糖等农业产业、早改水项目稳步推进、宅基地复垦如火如荼……“我们完全有信心在本届任期内实现集体经营性收入、村民收入10%的递增。”傅金鏊说。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚 ——扶贫印记



观陶瓷艺术品艺术

近日，龙泉实验小学一(1)班家长自发组织小朋友参观龙泉第三届青瓷大会国际艺展，通过观展让孩子们更加了解青瓷技艺，提升艺术品位。图为专业指导老师向孩子们介绍来自世界各地的陶瓷艺术品。 记者 戴昕律 叶炜婷 通讯员 王镇西 摄

龙泉顺利通过2020年“中国天然氧吧”复查 系丽水唯一

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 宋思远)日前，2020年“中国天然氧吧”复查结果发布会暨经验交流会在南京举行，会上对通过本年度复查的27个已获得“中国天然氧吧”称号的地区进行发布并且重新授牌。龙泉作为丽水首家顺利通过复查地区，继续被授予“中国天然氧吧”称号。 “中国天然氧吧”创建活动由中

国气象局指导、中国气象服务协会发起，针对生态环境质量、生态旅游建设等方面进行综合评估。据了解，氧吧城市创建成功后每三年复查验收，通过认证的地区重新发布并授牌。依据《中国气象局国家气候标志评价工作管理办法(试行)》《中国天然氧吧实施细则(试行)》相关规定，2020年中国气象服务协会

对已满3年的“中国天然氧吧”创建地共计28个地区进行复查，经过实地复查、评审、审议，27个地区符合中国天然氧吧复查标准。 作为“中国天然氧吧”城市，近年来，龙泉紧紧围绕“生态立市、工业强市、文旅兴市”发展战略，坚定不移走“绿水青山就是金山银山”绿色发展之路，推进生态工业、旅

游业、文化产业和养老经济特色产业加快发展，先后创成省现代生态循环农业整建推进县和农产品质量安全放心县、省“清三河”达标县、国家森林公园、省级环保模范城市、省级生态循环农业示范区、国家森林公园等。 龙泉市气象局相关负责人表示，本次复查的顺利通过，既是对龙泉生态环境建设工作的充分肯定，也鞭策着我们持续以忠诚实干担当的匠心精神，厉行“丽水之干”，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，持续发挥“中国天然氧吧”金名片的带动作用。

村级换届后吃上“生态饭” 竹道村“开门迎客” 力促生态产品价值转化

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 刘伟青)近日，山清水秀的莲都区联城街道竹道村迎来了从杭州远道而来的吴越画室考察团。在参观了村古民居、溪水石滩和草坪开发基地后，考察团正式与竹道村签订为期5年的“艺术写生基地”项目。 村级组织换届后，竹道村新一届两委班子打开思路谋发展、敞开心扉邀贵客，将“艺术写生基地”项目作为开启这个偏远山村发展的“新赛道”。竹道村新任党支部书记兼村委主任王建国深刻明白，竹道村地处偏远，但山水秀美、环境宜人，是发展农旅结合产业的“宝地”。 作为被街道党工委重点引回的优秀乡贤，他以敏锐的眼光看到了这片绿水青山的开发前景，本着村级组织换届“换中干、干中换”的精神，新班子团队在充分征询老班子意见、党员群众建议后，细致梳理竹道村现有资源优势和短板。 好项目要有，村里的路要修，闲置的古民居可以保护开发成民宿，奇山溪水石滩打造成度假胜地，这些新想法已然成为新班子干事目标和努力方向。 新签订的“艺术写生基地”项

目，按照每位学生每人每天食宿100元的标准，一批学生的到来就可增加农民收入30万元左右。同时，村两委将推进的还有竹道村草坪种植项目，该项目以村集体名义承包给专业化种养公司，村集体得到15万元租金收益的同时，村民还能借用大草坪吸纳游客，开发新的休闲旅游项目，可谓一举多得。 除近日成功签订的“艺术写生基地”项目外，竹道村还从绿水青山的资源优势出发，制定民生相关项目9条，发展相关项目6条，加上其余几大项目共21条，激励新一届班子加速奔跑、务实创业，力促生态产品价值转化。 竹道村并非个例，换届以来，联城街道依托党建统领“五联六和”基层治理平台，以“一码、一分、一指数”为主抓手，实施党建统领“五联工程”，建立模块治理“六和体系”，发挥党建引领、党员示范、党风带民风的乘数效应，多维度画好了村级组织换届的“党建聚和”同心圆。竹道村便是“五联六和”基层治理框架下的受益者和实践者，更是在村级组织换届后，走出了一条因地制宜、适合自身发展的生态产品价值转化新路子。

以小目标赋能大愿景 黄垟乡“开门一件事”惠民生

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 洪欣熠)近日，记者穿过长隧道进入青田县黄垟乡石坑岭村，第一眼就可以看到村口文化墙上的“石坑岭”三个大字，这是石坑岭村自精品村项目建设以来的崭新面貌，也是本届村两委班子朝着“开门一件事”迈出的重要一步。 站在村口的长廊望出去，正在铺设的石板阶梯、绘制好的宣传壁画、起重机上装点彩灯的工人……一幅属于石坑岭村的美丽画卷铺展开来。据悉，石坑岭村于10月29日圆满完成村党组织换届。支部换届后，新任村两委班子坚持“干中换、换中干”，以精品村建设推动村庄产业发展蓝图实现。 “石坑岭村2017年获得‘全国文明村镇’这一光荣称号。我们村子虽小，但很有发展前景，是一块值得赋能的肥沃土地。”新任村支书周世旺一脸自信地说，“开门一件事”是开考的第一道题，答好这第一题，他们才能越来越有信心。 据了解，该村乡贤已自筹了200万元建设家乡，接下来石坑岭村还将通过主干道线路改造、景观节点打造、美丽庭院建设、茶文化乡贤文化弘扬等手段全力打造现

代化的、美丽宜居的全国文明村。 “书记，我们村的路什么时候修？”和石坑岭村的“大手笔”不同，底黄垟村的“开门一件事”从群众最关心的小事着手，迅速制定方案并落实。据了解，新一届村支书陈汉儒带领班子走访村民代表、党员、乡贤等100余户，收集了底黄垟村发展的20余条意见建议。 针对大家反映最多的长廊路面修缮问题，底黄垟村立即制定道路修复方案并马上增派人员落实，并通过实地考察，咨询专业设计人员，提出详细建设方案，为长廊的建设提供前期保障。截至目前，村内道路修复已完成，长廊主体建筑已完成，预计年底全面完成。“群众的事情就是我们真正要做的，只有大家满意了，我们的村庄才会建设得越来越好。”陈汉儒表示。 不论是石坑岭村的精品村建设，还是底黄垟村的长廊道路修复，都只是黄垟乡全面推行“开门一件事”的一个缩影。黄垟乡组织委员厉春妍表示：“在推进‘开门一件事’中，一位位基层干部用最朴实的实际行动，表达着为民办实事的坚定决心。”

“2020丽水楼市风云榜”获选项目展示

◆前言： 随着楼市调控与市场的深入调整，丽水楼市正在构建新的市场秩序。在不平凡的2020年，丽水房产波澜起伏，房企砥砺前行。 激荡楼市，谁主沉浮？ 备受瞩目的“2020丽水楼市风云榜”再度推出。为了推动丽水房地产行业持续健康发展，自2005年开始，丽水日报社连续十多年举办“丽水十大人居经典”“丽水十大精品楼盘”“丽水楼市风云榜”等评选活动，这些业界活动在丽水房地产行业已成为极具公信力及权威性的评选，成为广大市民关注度最高的一项推荐活动，也是对丽水楼市的盘点和总结，评选结果成为楼市风向标。 本着优中选优的原则，“2020丽水楼市风云榜”从10多家房企中评选产生“丽水新地标楼盘”“品质标杆楼盘”“城市人居未来创新奖”“南城品质标杆大盘”等奖项。从最终推荐评选出的地产项目来看，多来自对品质要求高，在产品打磨上细致而具有工匠精神的品牌房企。其推出的楼盘无论在园林、户型设计还是生活服务方式引领等方面都特色鲜明，赢得口碑。显然，在当今楼市环境不断变化的格局下，产品力已成为房企的核心竞争力。 今日起，本报将推出“2020丽水楼市风云榜”获选项目展示”系列报道，对入选项目逐一推荐，以飨读者。

◆入选理由： 丽水银泰城，总建筑面积约68万方，涵盖文、旅、商、住等多种业态，其中星级酒店高约145.7米，建成后将成为丽水第一高楼。邀请国际大师设计现代建筑风格，整体立面契合丽水“山水城市”理念，实用性与艺术性兼得。同时，占据城市中心，一线毗邻南明湖，周边交通便捷，生活配套丰盛。由中国高端商业地产的引领者——银泰置地集团倾力巨著。 实力巨擘/银泰置地倾力巨著 作为中国高端商业地产的引领者，银泰置地集团在综合体开发方面经验丰富，下辖“银泰中心”“银泰城”“顶级酒店与公寓”等三大系列，全国建成及在建项目已达70多个，总开发面积逾2000万方。银泰置地集团拥有醇熟的地标开发经验，其中北京银泰中心更是荣获中国十大地标殊荣。 优渥之地/滨江核芯南明湖畔 丽水银泰城，所处地段位置

丽水银泰城 荣膺2020丽水地产/丽水新地标楼盘



十分优越，滨江公园旁，一线毗邻南明湖。周边业态十分丰盛，繁华璀璨。不仅有应星楼、南明门、丽水城市博物馆新馆等城市配套，更有丽水市中医院、丽水市人民医院等医疗资源。还有刘英小学、处州中学、莲都外国语学校等诸多学府林立。

山水理念/国际范本封面之城 丽水银泰城，约68万方城市综合体，业态涵盖超级商业MALL、花园式总部办公、约145.7米星级酒店、产权式酒店、高端住宅为一体。以山、水、梯田为灵感原点，以

国际都会生活潮流为设计理念，筑造国际感生活大城。由gad、贝尔高林、易和设计等大师级团队联袂打造，从空间格局、城市天际线、景观园林、延续丽水“山水城市”理念及自然梯田型制，致力打造丽水滨水华宅范本。

在景观设计上，从中国传统文化中提炼设计语言，形成层次丰富、亲密互动、复合功能的沉浸式山水大境。为满足业主生活所需，专设健身会所、室内泳池。同时，在设计不同功能的主题架空层，包含儿童全龄活动、颐养中心、会客厅、书吧、休闲健身等。更有趣味慢跑跑道，打造全龄化生活场景。 在住宅产品上，丽水银泰城深谙都会层峰人物的居住偏好，打造平层、洋房等产品。甄选世界一线家居品牌，以精湛工艺与卓越设计，用心打造在时间上经得起考验的精致成品。甄选铂浪高、高仪、Duravit、博世等全球豪奢品牌，带来礼遇世界的精致生活体验。 绿城服务/细致入微舒适体验 甄选拥有国家一级资质的绿城物业，提供专属的物业服务。以管家为核心的服务体系，全天24小时守候，全程跟踪，提供细致入微的服务，让您与家人生活轻松无忧。同时，为业主量身定制“11大智能园区系统”，实现系统互联，使园区基础设施运行智能化，提升园区智慧水平，为业主提供更尊崇舒适的生活体验。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



Table with 2 columns: 值班编委, 值班主任, 审稿, 夜班编辑, 夜班美编, 广告校对, 电脑组版, 一版, 二、四、六版, 三、五版, 七、八版. Corresponding names: 丁小伟, 李敬民, 陈琳, 吴前, 吴芬芬, 王少剑, 周凌怡, 徐阳扬, 李红, 钱韦辰, 林军红.

浙丽保 一年100元 报销不封顶 “浙丽保”参保缴费全面开启 了解详情请支付宝扫码 咨询热线: 0578-2070333